
Технологическая карта занятия 

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Занимательная логика» 

Тема: «Синички»  
Цель: расширение представления детей о зимующих птицах.  

 Дата 11.02.2022 1 группа 

 

№ Содержание 

этапа 

Деятельность педагога дополнительного образования Деятельность 

 детей 

  

1 Вводная часть 

1.1. Организационный 

момент. 

 

 

 

 

   

 Я, ты, он, она- 
Вместе дружная семья. 
Руку дай соседу справа. 
Руку дай соседу слева. 
Я, ты, он, она- 
Вместе дружная семья. 
Улыбнись соседу справа, 
Улыбнись соседу слева. 
Обними соседа справа, 
Обними соседа слева. 
Ущипни соседа справа, 
Ущипни соседа слева. 

-  Поднимаем правую руку над головой и гладим  по голове соседа 

справа, приговаривая: «Он такой хороший! Я такой хороший!(гладим 

себя). Я лучше всех!» 
 

   

 Выполняют под 

руководством педагога 

дополнительного 

образования 

1.2. Мотивирование к 

учебной деятельности 

обучающихся 

- Ребята, сегодня у нас гость. 
Хотите узнать кто это? Тогда  отгадайте загадку. 
 

Непоседа, невеличка, желтая почти вся птичка. 

Любит сало и пшеничку. Как зовут ее? (синичка). 

Ответы детей: 

-  Синица 

 



 
 

1.3. Постановка цели и 

задачи занятия 

 - Мы сегодня познакомимся   

2  Основная часть  

2.1. 

 

Актуализация 

знаний 

 

Работа с текстом 

 

 

 

 

 

 

 

  Синица - яркая, нарядная птичка. Её легко запомнить по чёрному 

галстуку на чёрной грудке. На голове синички чёрная блестящая 

шапочка, щёки совершенно белые, а спинка, крылья и хвостик 

голубые. Клюв у синицы острый и сильный, а лапки очень цепкие, 

что позволяет птице цепляться за ветку и висеть вниз головой.  

      Синица – очень подвижная и вертлявая птичка: не усидит на 

месте. Поёт звонко: «Синь-синь, пинь-пинь», умеет свистеть и 

трещать. За своё пение она и получила название «синица».  

     Свои гнезда синицы устраивают в дуплах, мышиных норах, 

различных щёлках и пустотах. Живут  синицы повсеместно: в лесах, 

горах, селениях, парках и садах. Зимой синицы летят поближе к 

человеку. Едят  эти птицы всё подряд: зёрна, крупу, крошки хлеба, 

кусочки мяса, сало и даже творог. 

      Два раза в год синицы выводят птенцов. Пока самка сидит на 

яичках, самец кормит её и оберегает от врагов. Птенцы вылупляются 

слабыми и беспомощными. Оба родителя кормят их и учат летать. 

- Ребята вы прослушали мой рассказ о синицах, а теперь я вас 

попрошу ответить мне на следующие вопросы.   

- Почему птицу называют синицей? 

- Где живут синицы? 

 - Что едят синицы? 

- Как выглядит синичка?  (черный галстук, белая шапочка, хвостик и 

спинка голубые). 

- Синичка большая или маленькая птица? (маленькая). 

 Ответы детей 

-  Поёт звонко: «Синь-синь, 

пинь-пинь», умеет свистеть и 

трещать. За своё пение она и 

получила название «синица».  

-  Живут  синицы в 

лесах, горах, селениях, 

парках и садах. 

-  Едят  эти птицы всё подряд: 

зёрна, крупу, крошки хлеба, 

кусочки мяса, сало и даже 

творог. 

 



- Чем покрыто его тело? (перышками). 

- Какие части тела есть у синички? (голова, туловище, лапки, 

крылья). 

- Какая у неё головка? (круглая, маленькая). 

- Что имеется на головке? (клюв, глазки). 

- Что имеется на туловище? (крылья, хвост). 

- Для чего  нужны крылья? (чтобы летать). 

 Вместо ног у  синички - лапки. На них синичка что делает? 

(прыгает). 

2.2. Физминутка 

«Синичка» 

 Скачет шустрая синица,  

(Прыжки на месте на двух ногах)  

Ей на месте не сидится,  

(Прыжки на месте на левой ноге)  

Прыг-скок, прыг-скок,  

(Прыжки на месте на правой ноге)  

Завертелась, как волчок.  

(Кружимся на месте)  

Вот присела на минутку,  

(Присели)  

Почесала клювом грудку, 

 (Встали, наклоны головы влево-вправо)  

И с дорожки — на плетень, 

 (Прыжки на месте на левой ноге)  

Тири-тири, 

 (Прыжки на месте на правой ноге)  

Тень-тень-тень!  

(Прыжки на месте на двух ногах)  

Выполняют под 

руководством педагога 

дополнительного 

образования 

2.3. Первичное 

закрепление 

новых знаний 

 Презентация  

Презентация «Синичка». Работают с 

презентацией 



2.4. Задания на 

логику 

- Обведите по точкам синичку и раскрасьте.  

 

Выполняют задание. 

 

 
- Найдите пару. 

Выполняют задание. 

- Помогите синичке дойти до кормушки. 

   

Выполняют задание. 

 

 

- Найдите синичек и обведите в кружочек.. 

  
 

Выполняют задание. 

  

 

2.5.   Физминутка 

 «Шустрая 

синичка» 

 Скачет шустрая синица (прыжки на месте на двух ногах) 

Ей на месте не сидится, (прыжки на месте на левой ноге) 

Прыг – скок, прыг – скок, (прыжки на месте на правой ноге) 

Завертелась, как волчок. (кружимся на месте) 

Вот присела на минутку, (присели) 

Почесала клювом грудку, (встали, наклоны головы влево-вправо) 

И с дорожки – на плетень, (прыжки на месте на левой ноге) 

Тири – тири, (прыжки на месте на правой ноге) 

Тень-тень-тень! (прыжки на месте на двух ногах) 

  Выполняют под 

руководством педагога 

дополнительного 

образования 

2.6. Аппликация 

«Синички» 

- Мы сегодня будем выполнять аппликацию «Синички»  

 

Выполняют аппликацию под 

руководством педагога 



 

- Инструкция по 

технике 

безопасности 

- Дидактическая игра «Кто как голос подаёт» 

воробей – чирикает 

ворона – каркает 

голубь – воркует 

кукушка – кукует 

синица - свистит 
- А знаете ли вы: почему её так называют? (кричит зинь-зинь, а 

слышится синь-синь) 

дополнительного 

образования 

2.7. Пальчиковая 

гимнастика 

«Птички-

синички» 

 - Давайте закроем глаза и представим, что мы птички-синички в 

лесу на полянке. Светит солнышко, дует ветерок. Открывайте глаза. 

Теперь мы синички и раскрыли свои крылья и полетели… Ветерок 

сильнее подул и закружил всех птичек. Устали птички, сели 

отдохнуть и поклевать зернышек. Нам весело и радостно. Захотелось 

полетать на полянке и спеть веселую песенку: «Тень –тень,тень-тень! 

–  поют птички. 

  Выполняют под 

руководством педагога 

дополнительного 

образования 

3 Заключительная часть 

3.1 Обобщение 

знаний   
  В небесах такая синь, синь, синь - 

Насмотреться невозможно. 

За окном синички тинь-тинь-тинь. 

Не спугни их, осторожно. 

 

А когда наступят хо-ло-да, 

И закружат злые вьюги, 

Покорми синичек. Мы всег-да 

Позаботимся о друге. 

 

Ты насыпь в кормушку се-ме-на 

И повесь кусочек сала, 

Чтоб зимой синичка ни од-на 

В стужу бы не голодала. 

 

Снова будет в небе синь, синь, синь, 

Снег искрится так красиво. 

 Ответы детей  

  



   
 

За окном синички тинь-тинь-тинь 

Говорят тебе "спасибо". 

 

- Расскажите о птичке синичке 

4 Рефлексия 

4.1 Подведение 

итога 

Я - молодец!  (Руки в груди). 
Ты - молодец! (Руки вперед). 
Мы - молодцы! (Руки вверх). 
 

 


